

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ.

№ 41 (1213).

ЧЕТВЕРГ, 24 МАЯ 1956 года.

Год издания XIV

Цена 10 коп.

## Просторы Сибири и Севера, степи Казахстана ждут тебя, молодой патриот!

### ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров СССР

КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, К КОМСОМОЛЬЦАМ И КОМСОМОЛКАМ, КО ВСЕЙ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия и Советское Правительство обращаются ко всем комсомольским организациям, к комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи с призывом направить своих лучших товарищей на строительство электростанций, металлургических, химических, нефтеперерабатывающих и машиностроительных заводов, рудников, угольных шахт, железных дорог, предприятий по производству цемента и сборного железобетона в восточных и северных районах страны и в Донбассе.

Это необходимо для того, чтобы полнее использовать богатейшие природные ресурсы Востока и Севера страны, обеспечить успешное выполнение задач, поставленных XX съездом партии.

За годы Советской власти в Сибири и в других восточных районах страны проделана огромная работа. Неузнаваем стал этот край! Здесь выросли новые города, построены крупнейшие заводы, фабрики, шахты и рудники, проложены тысячи километров железных дорог.

Однако богатства Востока и Севера страны используются еще далеко не в полной мере. А богатства эти поистине неисчерпаемы. В Сибири, например, сосредоточено до 75 процентов всех имеющихся в СССР запасов угля и до 80 процентов гидроэнергетических ресурсов, четыре пятых лесных богатств, крупнейшие месторождения цветных и редких металлов, железных руд, химического сырья. Большие возможности имеются здесь и для развития сельского хозяйства — для производства зерна и продуктов животноводства. Теперь у нас имеются все условия и средства для того, чтобы осваивать восточные районы страны усиленными темпами, поставить их несметные природные богатства на службу народу, великому делу коммунистического строительства.

В шестой пятилетке около половины всех капиталовложений будет направлено на развитие восточных районов страны. В течение двух—трех пятилеток в Сибири будет создана третья мощная металлургическая база страны с производством 15—20 миллионов тонн чугуна в год. Уже в 1960 году здесь должно быть добыто угля и выплавлено чугуна больше, чем во всем Советском Союзе в 1950 году. На могучих реках Восточной Сибири будут сооружены крупнейшие в мире гидроэлектростанции. Только Братская ги-

дроэлектростанция на Ангаре даст столько электроэнергии, сколько дадут Куйбышевская и Сталинградская гидроэлектростанции, вместе взятые. В 1960 году в восточных районах будет выработано электроэнергии значительно больше, чем по всему Советскому Союзу в 1954 году. За годы шестой пятилетки на Востоке предстоит построить более ста машиностроительных заводов, способных производить все виды машин, механизмов, аппаратуры и приборов.

Развивающаяся промышленность восточных районов требует значительного расширения сети железных дорог. В шестой пятилетке намечено построить и ввести в эксплуатацию железнодорожные линии Магнитогорск—Абдулино, Сталинец—Абакан, Барнаул—Омск, проложить новые стальные пути в районах освоения целинных и залежных земель.

Уже строятся Соколовско-Сарбайский горно-обогатительный комбинат, Карагандинский металлургический завод, предприятия Атаусуйского рудного месторождения, Красноярская гидроэлектростанция на Енисее, Братская гидроэлектростанция на Ангаре, Бухарминская ГЭС в Казахстане. Вступила в строй первая очередь Канского хлопчатобумажного комбината в Красноярском крае. Идет строительство Новосибирского турбогенераторного, Павлодарского комбайнового, Омского нефтеперерабатывающего и других заводов. Сооружен ряд предприятий на Крайнем Севере.

В восточных районах страны живут и работают миллионы советских людей, они любят свой край, гордятся им. Но многие из этих районов еще недостаточно заселены, и население этих районов ждет нового поколения своей трудолюбивой и дружной семьи. Тысячи юношей и девушек уже прибыли на берега Ангары, где сооружается крупнейшая в мире гидроэлектростанция. Иркутские комсомольцы послали сотни молодых рабочих на строительство будущей линии электропередачи Иркутск—Братск. Первые посланцы Ленинского комсомола пришли на раскинувшуюся в степях Казахстана гигантскую строительную площадку, где сооружается металлургический комбинат, получивший в народе название «Казахстанская магнитка».

Для осуществления всех этих величественных планов потребуются новые сотни тысяч рабочих. Это должны быть смелые, сильные, не боящиеся труд-

ностей, мужественные молодые люди, горящие желанием отдать свою энергию на благо советского народа. Такие люди у нас есть!

Партия и Правительство обращаются ко всем комсомольским организациям, комсомольцам и комсомолкам, ко всей советской молодежи с призывом выделить из своей среды в 1956—1957 годах 400—500 тысяч юношей и девушек, которые взялись бы за сооружение в восточных районах новых заводов, гидроэлектростанций, угольных шахт, рудников и других предприятий, а также железных дорог.

Комсомол — верный помощник партии. Он всегда горячо откликался на все призывы партии, смело шел на самые ответственные и трудные участки работы и с честью выполнял свой долг перед Родиной. Вспомните героических строителей Комсомольска-на-Амуре — города юности на Дальнем Востоке, вспомните самоотверженный труд ударных комсомольских бригад, сооружавших металлургические гиганты Урала и Кузбасса! Неувядаемой славой покрыли себя посланцы Ленинского комсомола в наши дни, совершив замечательный трудовой подвиг в борьбе за освоение целинных и залежных земель. Благодаря упорному труду молодежи, миллионы гектаров ранее пустовавших земель поставлены на службу советскому народу.

Нет сомнения в том, что и на этот раз советская молодежь горячо откликнется на призывы Партии и Правительства, самоотверженной работой на стройках Сибири, Дальнего Востока, Крайнего Севера, Казахстана и Донбасса умножит славные традиции комсомола.

Партия и Правительство уверены, что комсомольцы Москвы, Ленинграда, Киева, Минска, Одессы, Харькова, Ростова-на-Дону, Тбилиси, Баку, Еревана и других крупных городов страны покажут в этом деле пример. В крупных промышленных центрах имеются сейчас резервы рабочей силы, и перемещение этих резервов в восточные районы является государственно целесообразным делом.

Призыв Партии и Правительства безусловно найдет поддержку и среди молодежи, которая окончила или оканчивает среднюю школу. Участие в сооружении предприятий шестой пятилетки откроет перед ней увлекательные перспективы, широкую и славную дорогу в трудовую жизнь.

В ряды строителей приходят демобилизованные воины. Воспитанные в духе высокой преданности социалистической Отчизне, закаленные в борьбе с трудностями, они должны служить для всех молодых строителей примером высокой сознательности, организованности, дисциплины.

Обращаясь с настоящим призывом к молодежи, Партия и Правительство считают нужным прямо и открыто сказать о трудностях, которые ожидают новоселов. Молодые друзья! На первых порах у вас не будет таких бытовых удобств, к которым вы привыкли в больших городах. Не сразу появятся благоустроенные поселки с хорошими домами и клубами — все это вам придется создавать своими руками. Поэтому на новостройки должны поехать люди целевые, стойкие, сильные духом, не боящиеся трудностей и готовые их преодолеть.

Партийным, советским, комсомольским и профсоюзным организациям необходимо обсудить настоящее Обращение на общих собраниях комсомольцев и молодежи, разъяснить юношам и девушкам важность и значение призыва на работу в восточные и северные районы страны, отобрать из числа молодежи, добровольно изъявившей желание поехать на новостройки, способных оправдать на деле доверие коллектива.

Партия и Правительство надеются, что комсомольцы и молодежь, изъявившие желание работать на новостройках, воспримут это как серьезное поручение Партии и Правительства, как почетный долг перед Родиной и поедут туда не как гости или сезонники, а как подлинно хозяйские, решившие в корне преобразовать богатейшие края.

В настоящее время во всех уголках советской страны чело-

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА**

**СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР**

18 мая 1956 г.

### Вечер строителей

Сотни строителей собрались 19 мая в клубе имени Горького. Управляющий трестом тов. Лерман доложил, что за работу в первом квартале тресту присуждены переходящие Красные знамена ВЦСПС и Министерства строительства, исполкома Свердловского горсовета и горкома партии и третье — областного совета профсоюзам. Однако в апреле, хотя общий план работ

век может жить полноценной жизнью, активно участвовать в социалистическом строительстве, пользоваться всеми благами культуры. В районах новостроек все шире развертывается жилищное и культурно-бытовое строительство. Теперь эти места не такие уж глухие, какими они были прежде. Радио, кино, библиотеки, клубы давно вошли здесь в быт советских людей. А когда придут из крупных городов и промышленных центров тысячи молодых строителей, дело пойдет еще веселее. Вы, молодые друзья, будете не только строителями заводов, шахт, электростанций, железных дорог, но и проводниками передовой культуры в этих районах.

ЦК КПС и Совет Министров СССР обращают особое внимание руководителей министерств и ведомств, строков и предприятий на их ответственность за организованный прием вновь прибывающих молодых рабочих и создание для них необходимых производственных и культурно-бытовых условий. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны чутко относиться к нуждам и запросам молодых рабочих, окружить их вниманием и заботой.

Партия и Правительство, призывая советскую молодежь для работы на стройках и предприятиях восточных и северных районов страны, а также на строительстве шахт Донбасса, уверены, что молодые патриоты с честью справятся с возложенными на них задачами, своим трудом будут содействовать росту могущества нашей великой Советской страны.

Молодые патриоты! Партия и Правительство зовут вас на новые трудовые подвиги во имя дальнейшего расцвета нашей любимой Родины, во имя победы коммунизма!

по генеральному подряду и выполнен, но с планом строительства собственными силами коллектив не справился. Плохо идет строительство жилых домов, которые должны быть закончены в первом полугодии. Выступившие на собрании гг. Бочарников, Плахощкий, Соколов, Полонский, Вербицкий, Лигзак заверили, что строители приложат все силы, чтобы выполнить принятые обязательства.

